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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

ESTADO DO PIAUÍ  

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL 001/2013  

CARGO: 

 

  
OPERADOR DE 

MÁQUINAS 
 

TURNO: MANHÃ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, e D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 8h e término às 11h. 
6. Legenda: N.R.A significa Nenhuma das Resposta Anterior 

NOME DO CANDIDATO: 

_____________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 14 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
TEXTO I 

 

PARAISO 

 

Se essa rua fosse minha, 

eu mandava ladrilhar, 

não para automóvel matar gente, 

mas para criança brincar. 

 

Se esta mata fosse minha, 

eu não deixava derrubar. 

Se cortarem todas as árvores, 

Onde é que os pássaros vão morar? 

 

Se este rio fosse meu, 

eu não deixava poluir. 

Joguem esgotos noutra parte, 

que os peixes moram aqui. 

 

Se este mundo fosse meu, 

eu fazia tantas mudanças 

que ele seria um paraíso 

de bichos, plantas e crianças. 

 

 

 

 

A respeito das ideias apresentadas no texto 01, assinale a 

alternativa que o interpreta adequadamente:  

 

A. O poeta deseja transformar o mundo futuro porque o atual 

não é como ele gostaria que fosse.  

B. Apesar de o mundo atual ser um Paraíso, ele prefere outro.  

C. O mundo futuro imaginado pelo poeta está não associado à 

natureza.  

D. No mundo atual, os pássaros não têm onde morar.  

 

 

 

 

 

 

Ainda a respeito do texto 01, assinale a alternativa em que todas 

as palavras possuem a mesma classe.  

 

A. rua, mandava, peixe, automóvel e moram.  

B. bichos, plantas, mandava, criança e não.  

C. automóvel, planta, criança, pássaros e peixes.  

D. ele, mudanças, paraíso, fazia e rua.  

 

 

 

 

 

Há erro na indicação do numeral ordinal em:  

 

A. 48 – quadragésimo oitavo  

B. 12 - décimo segundo  

C. 50 – quinquagésimo  

D. 80 – octagésimo  

 

 

 

 

 

Indique a alternativa em que não é atribuída a ideia de 

superlativo ao adjetivo:  

 

A. É uma ideia antiguíssima.  

B. Era um rapaz alto, alto, alto.  

C. Saí de lá hiperfeliz.  

D. Almocei tremendamente bem. 

  

 

 

 

 

Há erro na identificação do grau do adjetivo em:  

 

A. A garota é menor do que o menino (comparativo de 

inferioridade)  

B. São casinhas muito humildes (superlativo absoluto 

analítico)  

C. Vivemos uma fase animadíssima (superlativo absoluto 

sintético)  

D. Ele é o melhor aluno daquela escola (superlativo 

relativo de superioridade)  

 

 

 

 

 
 

Assinale a alternativa em que em todas as palavras 

encontram-se dígrafos:  

 

A. Chapéu, piscina e carroça.  

B. Mosquito, exceção e país.  

C. Poeta, triunfo e receoso.  

D. Samba, manteiga e nobre.  

 
 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

 

 

 
 

Marque a alternativa cujo significado da palavra apresentado 

está errado:  
 

A. Amoral: nem contrário e nem conforme a moral. 

B. Emigrante: que ou quem emigra ou sai da sua região ou do 

seu país para se estabelecer noutro.  

C. Ascender: subir, ter ascenso.  

D. Censo: equilíbrio nas decisões ou nos julgamentos em cada 

situação que se apresenta.  

 
 

 

 
 

Na construção “Aquele sim é um homem honroso”, o vocábulo 

destacado tem:  
 

A. Três consoantes; três vogais.  

B. Duas consoantes; duas vogais; uma semivogal.  

C. Duas consoantes; duas vogais orais; uma vogal nasal.  

D. Quatro consoantes; três vogais.  

 
 

 

 
 

Assinale a alternativa em que o plural do substantivo não foi 

corretamente usado:  

 

A. Balões, chãos, capitães e clímax.  

B. Balões, chãos, cidadãos e capitões.  

C. Cães, mãos, grãos e fósseis.  

D. Barris, balões, grãos e tórax.  

 
 

 

 
 

Todas as palavras das alternativas abaixo seguem a mesma 

classificação quanto a silaba tônica, exceto:  
 

A. Alta, chocolate, tipos e complexa.  

B. Visitar, alguém e água.  

C. Máquina, câmara e pública.  

D. Sobreviver, também e suor.  

 

 

TEXTO II 

 
Autopsicografia 

 
O poeta é um fingidor. 

Finge tão completamente 
Que chega a fingir que é dor 

A dor que deveras sente. 
E os que leem o que escreve, 

Na dor lida sentem bem, 
Não as duas que ele teve, 

Mas só a que eles não têm. 
E assim nas calhas de roda 

Gira, a entreter a razão, 
Esse comboio de corda 
Que se chama coração 

 

Fernando Pessoa 
 

 

 
 

Com relação às ideias apresentadas no texto, marque a 

alternativa que as interpreta adequadamente:  
 

A. Para o autor do texto, a arte perdeu seu valor devido 

ao fingimento por parte de seus criadores.  

B. De acordo com as ideias do poema, é correto afirmar 

que a arte, em seu processo de criação, passa pelo 

caminho da razão e da emoção.  

C. Ao desprezar a emoção como processo criativo, o 

autor opta pelo acúmulo de emoções na produção de 

textos.  

D. Segundo o texto, os que leem o texto do poeta que 

finge ficam, ao final do poema, com um coração 

repleto de dor.  

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Assinale a opção em que a locução destacada possui 

valor de adjetivo:  
 

A. Comprou papel de seda.  

B. Levou-a ao cinema com amor.  

C. De repente o riso fez-se pranto.  

D. Acertou-a com maldade.  

 
 

 

 

 

 
 

O uso da vírgula está inadequado, de acordo com a 

norma padrão da gramática brasileira, em:  

 

A. Em 1969, o Brasil passou por um período 

politicamente conturbado.  

B. Embora a tecnologia seja muito atraente, o consumo 

de livros cresceu substancialmente entre os jovens.  

C. Todos os dias o poeta, caminhava pelo calçadão em 

busca de histórias.  

D. Por causa da greve de ônibus, muitos trabalhadores 

tiveram problemas para chegar ao trabalho.  

 

 
 

 

 

 

 

Os substantivos abaixo são sobrecomuns, exceto um. 

Assinale-o:  
 

A. Criança  

B. Criatura  

C. Cônjuge  

D. Mártir  

 

 

 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

 

MATEMÁTICA                                            QUESTÕES DE 15 A 20

 
 
 

Carlos Onofre é ciclista e percorreu 4,5 quilômetros de manhã. À 

tarde ele percorreu duas vezes e meia essa distância. Quantos 

quilômetros ele percorreu ao todo?. 
 

A. 4,25  

B. 8,25 

C. 11,25 

D. 15,75 

 
 

 

 
 

Ao resolver a operação: 1455 + 1283, encontra-se um valor que 

dividido por 16 corresponde a um número superior a: 
 

A. 202 

B. 302 

C. 180 

D. 170 

 
 

 

 
 

Geni Garibaldi Aguiar, comprou um  terreno retangular tem 100 

m de largura e 50 m de comprimento. A área desse terreno é de: 
 

A. 5 km² 

B. 0,5 km² 

C. 0,05 km² 

D. 0,005 km² 

 
 

 

 
 

Sabrina Sato revestiu um piso de 80 m², usando 500 cerâmicas 

quadradas. O lado de cada cerâmica mede: 
 

A. 40 cm; 

B. 26 cm; 

C. 18 cm, 

D. 6,25 cm; 

 
 

 

 
 

Reginaldo Valentino foi a uma loja de móveis e fez uma pesquisa 

de preço de uma estante. O móvel pretendido por Reginaldo 

custa R$ 730,00 avista. Sendo que pagando a prazo e dividido 

em 6(seis) a estante aumenta em 12%, logo Reginaldo 

comprando a estante a prazo em 6(seis) vezes, pagará uma 

prestação mensal com valor aproximado de: 
 

a) 158,00 

b) 168,00 

c) 170,00 

d) 136,00 

 

 

 

 

 

 

 

Carlos Eduardo Souto resolveu pegar com um amigo um 

empréstimo de 380,00. Sabe-se que o empréstimo será 

pago três meses posterior a data do empréstimo, com 

acréscimo de 15% a mais do valor emprestado, logo o valor 

a ser pago ao final dos três meses será de: 

 

A. 437,00 

B. 550,00 

C. 622,00 

D. 522,00 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

RASCUNHO 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 

 

 

 
 

 

Nas composições abaixo identifique qual o instrumento que indica 

a quilometragem percorrida pelo veiculo.  

 

A) Conta-giros 

B) Manômetro 

C) Velocímetro 

D) Hodômetro 

 
 

 

 

 

O “Filtro de Combustível” é um importante no relacionamento 

motor x combustível e tem por finalidade: 

 

A) Reter as impurezas do ar. 

B) Evitar o consumo excessivo de combustível. 

C) Aumentar a evasão de combustível do tanque até a bomba 

injetora. 

D) Reter as impurezas do combustível. 

 
 
 

 

 

 

Como se chama o dispositivo de controle de emissão de gases, 

conectado ao escapamento dos veículos: 

 

A) Catalisador 

B) Silenciador 

C) Cano de escape 

D) Pistão 

 
 

 

 

 

Usar veículo para arremessar sobre os pedestres água ou detritos 

pode acarretar quantos pontos na Carteira Nacional de Habilitação. 

 

A) 03. 

B) 04. 

C) 05. 

D) 07. 

 
 

 

 

 

Considere os itens abaixo e responda o que se pede: 

 

I. É correto afirmar que são vias terrestres urbanas e rurais as 

ruas, as avenidas, os logradouros, os caminhos, as passagens, 

as estradas e as rodovias, que terão seu uso regulamentado 

pelo órgão ou entidade com circunscrição sobre elas, de 

acordo com as peculiaridades locais e as circunstâncias 

especiais.  

 

 

 

 

II. O Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN, 

coordenador do Sistema e órgão máximo executivo e 

consultivo.  

III. É correto afirmar que o Conselho Nacional de Trânsito 

- CONTRAN, com sede no Distrito Federal e presidido 

pelo dirigente do órgão máximo executivo de trânsito 

da União, tem um representante do Ministério da 

Ciência e Tecnologia.  

IV. As Câmaras Temáticas, órgãos técnicos vinculados ao 

CONTRAN, são integradas por especialistas e têm 

como objetivo executar as normas e oferecer 

sugestões e embasamento técnico sobre assuntos 

específicos para decisões daquele colegiado.  

Analisado os itens marque a alternativa correta: 

 

A) Os itens I e IV estão corretos e os demais incorretos 

B) Existe três itens incorretos 

C) Os itens III e IV estão corretos 

D) Os itens II e IV estão incorretos 

 

 

 

 

 

Considere os itens abaixo e responda o que se pede: 

 

I. Compete aos Conselhos Estaduais de Trânsito – 

CETRAN, estimular e orientar a execução de 

campanhas educativas de trânsito.  

II. Os presidentes dos CETRAN e do CONTRANDIFE são 

nomeados pelos Governadores dos Estados, e deverão 

ter reconhecida experiência em matéria de trânsito.  

III. O mandato dos membros do CETRAN e do 

CONTRANDIFE é de três anos, admitida a recondução.  

IV. Compete ao órgão máximo executivo de trânsito da 

União, apurar, prevenir e reprimir a prática de atos de 

improbidade contra a fé pública, o patrimônio, ou a 

administração pública ou privada, referentes à 

segurança do trânsito.  

V. Compete aos órgãos ou entidades executivos de 

trânsito dos Estados e do Distrito Federal, no âmbito de 

sua circunscrição, estabelecer, em conjunto com as 

Polícias Militares, as diretrizes para o policiamento 

cientifico de trânsito.  

Analisado os itens marque a alternativa incorreta: 

 

A) Os itens I e IV estão corretos e os demais corretos 

B) Existe três itens incorretos 

C) Os itens III e V estão incorretos 

D) Os itens I e IV estão corretos 

 

 

 

DA ÁREA  

QUESTÕE

S DE 15 

A 20                                                 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÕES DE 21 A 40                                                 

QUESTÃO 26 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

 

 
 

Considere os itens e responda: 
 

I. O código de Trânsito Brasileiro define que antes de colocar o 

veículo em circulação nas vias públicas, o condutor deverá 

verificar a existência e as boas condições de funcionamento 

dos equipamentos de uso obrigatório, bem como assegurar-se 

da existência de combustível suficiente para chegar ao local de 

destino.  

II. Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de 

circulação no mesmo sentido, são as da direita destinadas ao 

deslocamento dos veículos mais rápidos e de maior porte, 

quando não houver faixa especial a eles destinada, e as da 

esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento dos 

veículos de menor velocidade.  

III. A ultrapassagem de outro veículo em movimento sempre 

deverá ser feita pela esquerda, obedecida a sinalização 

regulamentar e as demais normas estabelecidas neste Código.  

IV. O condutor poderá ultrapassar veículos em vias com duplo 

sentido de direção e pista única, nos trechos em curvas e em 

aclives sem visibilidade suficiente, nas passagens de nível, nas 

pontes e viadutos e nas travessias de pedestres, exceto 

quando houver sinalização permitindo a ultrapassagem.  

Analisado os itens marque a alternativa correta: 

 

A) Os itens I e II estão corretos. 

B) Existe três itens incorretos 

C) Os itens II e III estão corretos 

D) N.R.A 

 
 

 

 

 

Em respeito ao dispositivo contido no art. 21 da lei 9503/97, 

“Compete aos órgãos e entidades executivos rodoviários da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, no âmbito de 

sua circunscrição”, marque a alternativa correta. 

 

A) cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas de trânsito, 

no âmbito do CONTRAN; 

B) planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de 

veículos, de pedestres e de animais, e promover o 

desenvolvimento da circulação e da segurança de ciclistas;  

C) implantar, manter e operar o sistema de sinalização náutico, 

os dispositivos e os equipamentos de controle aeroviário; 

D) coletar dados e elaborar estudos sobre trânsito de veículos, 

pessoas e animais e suas causas; 

 

 
 

 

 

 

Marque a alternativa incorreta. 
 

Compete aos órgãos ou entidades executivos de trânsito dos 

Estados e do Distrito Federal, no âmbito de sua circunscrição. 

 

A) Cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas de 

trânsito, no âmbito das respectivas atribuições; 

B) Realizar, fiscalizar e controlar o processo de formação, 

aperfeiçoamento, reciclagem e suspensão de 

condutores, expedir e cassar Licença de 

Aprendizagem, Permissão para Dirigir e Carteira 

Nacional de Habilitação, mediante delegação do órgão 

federal competente; 

C) Vistoriar, inspecionar quanto às condições de 

segurança veicular, registrar, emplacar, selar a placa, 

e licenciar veículos, expedindo o Certificado de 

Registro e o Licenciamento Anual, mediante 

delegação do órgão federal competente; 

D) Integrar-se a outros órgãos e entidades do Sistema 

Nacional de Trânsito para fins de arrecadação e 

aplicação de multas impostas na área de competência 

dos municípios, com vistas à unificação do 

licenciamento, à simplificação e à celeridade das 

transferências de veículos e de prontuários de 

condutores de uma para outro município;  

 

 

 

 

 

 

 

Marque a alternativa correta. 

 

Os usuários das vias terrestres devem: 

 

A) Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou 

obstáculo para o trânsito de veículos, de pessoas ou 

de animais, ou ainda causar danos a propriedades 

apenas públicas; 

B) Abster-se de obstruir o trânsito ou torná-lo nebuloso, 

atirando, depositando ou abandonando na via objetos 

ou substâncias, ou nela evitando qualquer outro 

obstáculo. 

C) Antes de colocar o veículo em circulação nas vias 

públicas, o condutor deverá verificar a existência e as 

boas condições de funcionamento dos equipamentos 

de uso obrigatório, bem como assegurar-se da 

existência de combustível suficiente para chegar ao 

local de destino. 

D) O condutor não deverá, a todo momento, ter domínio 

de seu veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados 

indispensáveis à segurança do trânsito. 

 

 

 

 

  

 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

 
 

 

 

 

Marque a alternativa incorreta. 

 

A) O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos 

acostamentos, só poderá ocorrer para que se adentre ou se 

saia dos imóveis ou áreas especiais de estacionamento; 

B) Os veículos precedidos de batedores terão prioridade de 

passagem, respeitadas as demais normas de circulação; os 

veículos destinados a socorro de incêndio e salvamento, os 

de polícia, os de fiscalização e operação de trânsito e as 

ambulâncias, além de prioridade de trânsito, gozam de livre 

circulação, estacionamento e parada, quando em serviço de 

urgência e devidamente identificados por dispositivos 

regulamentares de alarme sonoro e iluminação vermelha 

intermitente, observadas as seguintes disposições  a) quando 

os dispositivos estiverem acionados, indicando a proximidade 

dos veículos, todos os condutores deverão deixar livre a 

passagem pela faixa da esquerda, indo para a direita da via e 

parando, se necessário; b) os pedestres, ao ouvir o alarme 

sonoro, deverão aguardar no passeio, só atravessando a via 

quando o veículo já tiver passado pelo local;c) o uso de 

dispositivos de alarme sonoro e de iluminação vermelha 

intermitente só poderá ocorrer quando da efetiva prestação 

de serviço de urgência;d) a prioridade de passagem na via e 

no cruzamento deverá se dar com velocidade reduzida e com 

os devidos cuidados de segurança, obedecidas as demais 

normas deste Código; 

C) Os veículos prestadores de serviços de utilidade pública, 

quando em atendimento na via, gozam de livre parada e 

estacionamento no local da prestação de serviço, desde que 

devidamente sinalizados, devendo estar identificados na 

forma estabelecida pelo CONTRAN; 

D)  Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de 

circulação no mesmo sentido, são as da esquerda destinadas 

ao deslocamento dos veículos mais lentos e de maior porte, 

quando não houver faixa especial a eles destinada, e as da 

esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento 

dos veículos de maior velocidade;  

 

 

 

 
 

 

 

 

Marque alternativa incorreta. 

 

A) O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos 

acostamentos, só poderá ocorrer para que se adentre ou se 

saia dos imóveis ou áreas especiais de estacionamento; 

B) Os veículos precedidos de batedores terão prioridade de 

passagem, respeitadas as demais normas de circulação; 

C) os veículos destinados a socorro de incêndio e salvamento, 

os de polícia, os escolares, os de fiscalização e operação de 

trânsito e as ambulâncias, além de prioridade de trânsito, 

gozam de livre circulação, estacionamento e parada, quando 

em serviço. 

D) Os veículos prestadores de serviços de utilidade 

pública, quando em atendimento na via, gozam de 

livre parada e estacionamento no local da prestação 

de serviço, desde que devidamente sinalizados, 

devendo estar identificados na forma estabelecida 

pelo CONTRAN; 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Marque a alternativa correta. 
 

I. Todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 
indicar com antecedência a manobra pretendida, 
acionando a luz indicadora dos faróis ou por meio de 
gesto convencional de braço; 

II. Todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 
afastar-se do usuário ou usuários aos quais 
ultrapassa, de tal forma que deixe livre uma distância 
lateral de insegurança;  

III. Todo condutor ao efetuar a ultrapassagem deverá: 
retomar, após a efetivação da manobra, a faixa de 
trânsito de origem, acionando a luz indicadora de 
direção do veículo ou fazendo gesto convencional de 
braço, adotando os cuidados necessários para não pôr 
em perigo ou obstruir o trânsito dos veículos que 
ultrapassou; 

IV. Os veículos que se deslocam sobre trilhos terão 
preferência de passagem sobre os demais, 
respeitadas as normas de circulação. 
 

A) Os itens I e III estão corretos 
B) Apenas o item III encontra-se errado 
C) Apenas o item III encontra-se correto 
D) Existe apenas dois itens corretos  

 
 
 
 

Marque a alternativa correta. 
 

I. Todo condutor, ao perceber que outro que o segue 
tem o propósito de ultrapassá-lo, deverá: se estiver 
circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a 
faixa da direita, acelerando a marcha;  

II. Se estiver circulando pelas demais faixas, manter-se 
naquela na qual está circulando, sem acelerar a 
marcha. 

III. Os veículos mais lentos, quando em fila, deverão 
manter distância de dois metros entre si para permitir 
que veículos que os ultrapassem possam se intercalar 
na fila com segurança. 

IV. O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um 
veículo de transporte coletivo que esteja parado, 
efetuando embarque ou desembarque de passageiros, 
deverá reduzir a velocidade, dirigindo com atenção 
redobrada ou parar o veículo com vistas à segurança 
dos pedestres.  

A) Existem dois itens corretos   
B) Existe apenas um item errado 
C) O item I encontra-se correto 
D) Os itens II e III encontram-se corretos 

 
 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO GURGUÉIA - PI 

Cargo: Operador de máquinas 

 

 
 

Considere os itens abaixo e responda: 
 

1. Dirigir o veículo com o braço do lado de fora é infração leve.  

2. É permitido ao pedestre cruzar pistas de rolamento nos 

viadutos, pontes, ou túneis.  

3. Conduzir bicicleta em passeios onde não seja permitida a 

circulação desta caracteriza infração leve.  

4. Aos proprietários e condutores de veículos serão impostas 

concomitantemente as penalidades de que trata este Código 

toda vez que houver responsabilidade solidária em infração dos 

preceitos que lhes couber observar, respondendo cada um de 

per si pela falta em comum que lhes for atribuída.  

A soma dos itens incorretos é: 

 

A) 2 

B) 6 

C) 8 

D) 7 

 
 

 

 

 
 

Considere os itens abaixo e responda. 
 

I. O transportador não é o responsável pela infração relativa ao 

transporte de carga com excesso de peso nos eixos ou quando 

a carga proveniente de mais de um embarcador ultrapassar o 

peso bruto total.  

II. Ao  condutor que comete infração grave é apenada com cinco 

pontos.  

III. A penalidade de suspensão do direito de dirigir será aplicada, 

nos casos previstos no Código de Trânsito, pelo prazo mínimo 

de dois mês até o máximo de um ano e, no caso de 

reincidência no período de doze meses, pelo prazo mínimo de 

seis meses até o máximo de dois anos, segundo critérios 

estabelecidos pelo CONTRAN.  

IV. O veículo apreendido em decorrência de penalidade aplicada 

será recolhido ao depósito e nele permanecerá sob custódia e 

responsabilidade do órgão ou entidade apreendedora, com 

ônus para o seu proprietário, pelo prazo de até sessenta dias, 

conforme critério a ser estabelecido pelo CONTRAN.  

Os itens incorretos corresponde a: 

 

A) III e IV 

B) I, II e IV 

C) II, III e IV 

D) N.R.A 

 
 

 

 

 

O Código de Transito Brasileiro define que o pagamento da multa 

poderá ser efetuado até a data do vencimento expressa na 

notificação, por: 
 

A) oitenta por cento do seu valor. 

B) Sessenta por cento do seu valor 

C) Cinquenta por cento do seu valor 

D) Trinta por cento do seu valor 

 

 

 

 

O Código de Transito Brasileiro define que o recurso contra 

a imposição de multa poderá ser interposto no prazo legal: 

 

A) Com o recolhimento do seu valor. 

B) Com o recolhimento do seu valor, com acréscimo de 

10%. 

C) Sem o recolhimento do seu valor. 

D) Mediante petição com o recolhimento do seu valor. 

 

 

 

 

 

Analise os itens abaixo:  

 

I. O Código de Transito Brasileiro define que a 

restituição dos veículos removidos só ocorrerá 

mediante o pagamento das multas, taxas e despesas 

com remoção e estada, sem outros encargos previstos 

na legislação específica. 

II. O recolhimento da Carteira Nacional de Habilitação e 

da Permissão para Dirigir dar-se-á mediante recibo, 

sem outros casos previstos neste Código, quando 

houver suspeita de sua inautenticidade ou 

adulteração.  

III. Quando o infrator cometer, simultaneamente, duas ou 

mais infrações, será aplicado, uma infração.  

IV. A retirada dos veículos apreendidos não é 

condicionada, ainda, ao reparo de qualquer 

componente ou equipamento obrigatório que não 

esteja em perfeito estado de funcionamento.  

 

Responda: 

 

A) Os itens II e III estão corretos 

B) Existe apenas dois itens corretos 

C) O item III estar corretos e os demais incorretos 

D) N.R.A 

 

 

 

 

 

A penalidade de suspensão do direito de dirigir será 

aplicada, nos casos previstos no Código, pelo prazo 

mínimo: 

 

A) um mês 

B) 20 dias 

C) 25 dias 

D) Dois meses 

 

 

 
 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


